

**Опыт математического моделирования дискурсивных явлений:  
референциальный выбор в устных и письменных рассказах на русском языке**  
М. А. Шумилина

В докладе будет описано моделирование референциального выбора в рассказах на русском языке. Одна из ключевых особенностей исследования — сравнение этого дискурсивного процесса в устной и письменной речи. В ходе работы были собраны устная и письменная выборки, на основе каждой из них было построено по две модели машинного обучения — логистическая регрессия и дерево решений. Такой выбор моделей обусловлен тем, что они хорошо поддаются интерпретации. Анализ моделей демонстрирует не только сходства, но и различия процессов референциального выбора в рассмотренных устных и письменных дискурсах.